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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Την Πέμπτη, 8 Σεπτεμβρίου 2011 το διοικητικό συμβούλιο του Ενιαίου Συλλόγου 
Καθηγητών Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο συγκάλεσε Τακτική Γενική 
Συνέλευση των μελών του με θέμα ημερήσιας διάταξης τη Συζήτηση για το Νόμο για 
την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση με τίτλο «Δομή, λειτουργία, διασφάλιση της ποιότητας 
των σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων». 

Κατά τις τοποθετήσεις των μελών του Σύλλογου διαπιστώθηκε ομοφωνία στην 
άποψη ότι για να αντιμετωπιστούν τα θέματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης θα 
πρέπει τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα να βρίσκονται σε πλήρη εκπαιδευτική, 
ερευνητική  και διοικητική λειτουργία  δίνοντας την δυνατότητα επικοινωνίας, 
ανταλλαγής απόψεων και συντονισμού της επιστημονικής κοινότητας.  

Εκφράστηκε επίσης κατά μεγάλη πλειοψηφία η άποψη ότι, παρά τις όποιες 
αντιρρήσεις για το περιεχόμενό του, η ακαδημαϊκή κοινότητα πρέπει να κινηθεί μέσα 
στα πλαίσια του νέου νόμου για την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Επισημάνθηκε ότι ο 
νέος νόμος δίνει δυνατότητες που μπορούν να αξιοποιηθούν από το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης για να ενισχύσει το εκπαιδευτικό και ερευνητικό του έργο και να αναδείξει 
την αριστεία μέσα από αρχές που θα οριστούν κατά τη σύνταξη του Οργανισμού του.  

Υπογραμμίστηκε ότι η οποιαδήποτε κριτική του νέου νόμου πρέπει να γίνει από τα 
πρώτα στάδια της εφαρμογής του και ότι είναι αναγκαίο για την ακαδημαϊκή 
κοινότητα να παρέμβει ουσιαστικά στην κατάρτιση του Οργανισμού και του 
Εσωτερικού Κανονισμού του Ιδρύματος ώστε να προληφθούν ενδεχόμενα λάθη και 
να καλυφθούν οι ατέλειες και τα νομικά κενά που εμφανίζονται στο νέο πλαίσιο για 
τη τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Αναφέρθηκαν ισχυρές επιφυλάξεις για τις υπερεξουσίες του Συμβουλίου του 
Ιδρύματος, το διορισμό, αντί της εκλογής των κοσμητόρων, την υποβάθμιση της 
διοικητικής λειτουργίας των Τμημάτων και την κατάργηση των Τομέων, τη μείωση 
της εκπροσώπησης εκλεγμένων μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας στα διοικητικά 
όργανα. Οι αρμοδιότητες που έχουν τα μονοπρόσωπα όργανα διοίκησης απαιτούν 
εγρήγορση για να αποφευχθούν τυχόν υπερβάσεις εξουσίας.   

Αναφέρθηκε επίσης ότι η ψήφιση του νόμου στις συνθήκες οικονομικής και 
δημοσιονομικής κρίσης που διέρχεται η χώρα δεν πρέπει να αποτελέσει αφορμή για 
περαιτέρω μείωση της χρηματοδότησης των Πανεπιστημίων από τον Τακτικό 
Προϋπολογισμό και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, ενώ η αξιολόγηση που 
(ορθώς) εισάγεται δεν πρέπει να χρησιμοποιηθεί ως «εργαλείο» για μείωση της 
χρηματοδότησης. Επιπλέον, τα μέλη του Συλλόγου επανέφεραν το πάγιο αίτημα για 
διατήρηση του ειδικού μισθολογίου των μελών ΔΕΠ, με ενσωμάτωση των 
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επιδομάτων που χορηγούνται για έργο που είναι αναπόσπαστο στοιχείο του 
λειτουργήματος του Πανεπιστημιακού δασκάλου και χωρίς περαιτέρω μείωση των 
αποδοχών.  

Τέλος τονίστηκε ότι η παρουσία και η παρέμβαση των μελών του Συλλόγου τόσο στα 
υπάρχοντα όσο και στα υπό σύσταση διοικητικά όργανα θα πρέπει να είναι 
καθοριστική για τη ρύθμιση της ακαδημαϊκής ζωής και την αναβάθμιση της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 
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Ο Γραμματέας 
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